

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Hírfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Az irányított termelés.

Hír szerint már készül a törvényjavaslat, amely az irányított termelést szabályozza a magyar mezőgazdaságban. Egyelőre természetesen nem lehet tudni, mit tartalmaz a javaslat s nem lehet tudni azt sem, hogy felöleli-e ennek a kérdésnek olyannyira szerteágazó sok-sok részletét, amelyek pedig igen fontosak, hogy az eszme a gyakorlatban megvalósuljon.

Kérdés és nagy kérdés lesz még, hogy miképpen fogadja majd a mezőgazdaság ezt a javaslatot. Hiszen a legegységesebb jogaiba vág bele, ha száz százalékosan akarják keresztül vinni. Nem a gazda határozza meg majd, hogy mit termel, hanem a helyi adottság, a talaj minősége, különleges sajátságai és ami a legfontosabb az értékesítési lehetőségek.

Ezzel szemben áll, hogy az irányított termelést meg kell valósítani, mert ettől függ a jó értékesítési lehetőség s ez szabályozza, mint agrárországnak, a külkereskedelmi mérlegét.

Eddig nálunk, különösen az ország tekintélyes rétegét alkotó kiskisgazdáknál, a termelés teljesen egyéni érdekek szerint lett megállapítva. A kiskisgazda családja körében beszél meg a saját szükségleteinek megfelelően, hogy hány hold búzát, mennyi árpát, rozsot, zabot és tengerit fog termelni a következő évben. Terveinek alapját mindig saját maga szükséglete képezi s a felesleget a piacra veti. Talán egyetlen olyan kiskisgazda nincs az országban, aki azzal vet el valamit, hogy ezt a terményt megfelelően lehet értékesíteni, tehát ezt kell termelnem.

Az irányított termelésnél biztosan érintetlenül hagyják azt a részt, amire a gazdának magának van szüksége, de meg akarják és meg kell

határozni, hogy a saját szükségleteinek kielégítésén felüli termény mi legyen. Feltétlenül az, amelyet a külföld keres és olyan minőségben is, amit el lehet helyezni.

Tekintettel a mi konzervatív gondolkodású kiskisgazdáinkra az irányított termelési javaslat törvényes megvalósítása mellett nagy fontosságot kell tulajdonítani a helyesen vezetett propagandának s egyben az ezzel kapcsolatban és egyidejűleg megszervezendő értékesítő szövetkezeteknek. Csak olyan termény mellett lehet propagandát csinálni s csak olyanra irányítani a termelést, amelyre biztos elhelyezési lehetőségeink vannak. Nagyon kell vigyázni a bevezető lépésekre mert az esetleges kudarc olyan ellenállást váltana ki, amely aztán ismét évtizedekre vetné vissza, ezt az egyébként annyira helyes és fontos eszmét.

Az irányított termelést meg kell előznie olyan külkereskedelmi szerződéseknak, amelyek már előre biztosítják annak a mennyiségnek az értékesítését, amelyet irányított termeléssel elhelyezni akarunk. Fontos természetesen, hogy az elérendő ár is, legalább nagy vonásokban biztosítottassék, mert csak akkor lehet megfelelő propagandát vezetni s eredményeket elérni, ha a gazda jobban, magasabb áron tud majd értékesíteni.

Mindenesetre a mezőgazdasági érdekeltségek érdeklődéssel várják a törvényjavaslatot, amely hivatva lesz az új magyar mezőgazdaságnak és termelésnek alapja lenni.

Olyan nagyfontosságú ez a kérdés, hogy felelősek rája a falvak lakostól, a legnagyobb uradalmak birtokosaig az összes gazdák, mert új életet, jobb magyar sorsot jelenthet.

A szövetkezetek a magyar mezőgazdaság szolgálatában.

Németországban 52.559 szövetkezet van. — Dánia a szövetkezeti értékesítés mintája. — Magyarországon egyetlen termelő szövetkezete sincs a mezőgazdaságnak.

A magyar gazda, vagy gazdaasszony, ha pénzt akar látni a házban, akkor, ha kisebb összegről van szó a gazdaasszony telerakja a kosarát burgonyával, hagymával, tojással és kiáll a piacra. Fagyoskodik, áll ott néha órákon keresztül, amíg nagynehezen 1—2 pengőt lát. A hideg télen átjárja a testét s néha beteggé teszi, ezért a kis összegért. S változatosság kedvéért ősszel és tavasszal keresztüljárja teljesen, míg nyáron a nagy munkaidőben a piacozás veszi el idejét a munkától.

Ha pedig nagyobb összegre van szükség, akkor a gazda a naplárát tanulmányozza, hogy mikor van a legközelebbi vásár. Éjjel, vagy jobb esetekben a hajnali órákban elindul a vásárra. Órákat gyalogol, vagy kocsizik, amíg odaér. Áll a vásáron, ha nézik a jószágát esetleg alkuszik, de igen sokszor megtörténik, hogy 3—4 vásárt is fel kell keresni, amíg megfelelő árat tud elérni a jószágáért.

Ha a gabonáját, vagy tengerijét viszi ki a piacra, akkor megtörténik, hogy ugyanazon a napon tömeges a felhozatal és olcsón kell eladni a terményét.

Ez a magyar mezőgazdasági termények értékesítése napjainkban, amikor

külföldön már gyönyörűen kiépített szövetkezeti értékesítő hálózat gondoskodik a gazdák terményeinek, jószágainak megfelelő értékesítéséről.

Egy Dániát járt, mohácsi fiatal mérnök mondotta nemrégiben következőket tapasztalatairól:

— Dániában a gazda dolgozik, terményének az értékesítéséről a szövetkezet gondoskodik. A szövetkezet elviszi a háztól a tejét, tojását, gabonáját, jószágát és nemcsak postán megérkezik a csekk, hogy számlája javára irták az értékesítési összeget.

Már most hasonlítsuk össze, a mi időt és munkát pazarló rendszerünket a Dániával és aztán ne sokat gondolkozzunk, hanem minden eszközzel siesünk megteremtetni hasonló hálózatot nálunk is.

Hogy egy kis számadatot is mutassunk közöljük a következőket: Magyarországon a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek száma: 2140, Németországban 52.559, Dániában minden 350 lakásra jut egy szövetkezet, Ausztriában az ipari államban 3424 mezőgazdasági szövetkezet működik, de az újabb időben kiugrik a szövetkezetek szervezésével Északamerikai Egyesült Államok, ahol majdnem hetenkint alakulnak különféle szövetkezetek.

Ugyanakkor Magyarországon pusztába kiáltó szó, ha a szövetkezeteket propagálják. A gazda konzervatív s nehezen mozdul meg, azonban

máshol ugyanilyen konzervatív és nehezen mozduló a gazda, az eredményt az állami megmozdulás és az intelligencia tevékenysége érte el.

Kiss Elemér ismertett könyvében olvastuk, hogy Amerikában nagyon sok szövetkezet alakult, amelyet egy ember indított meg és kitartó szervező munkával hozott össze, amely végül az érdekelteknek nagyobb darab kenyeret, a szervezőnek pedig biztos megélhetést jelentett.

Semmi kivételtől való nem találta abban senki, sőt örömmel látná minden komolyan gondolkodó ember, ha állástalan közigazdaszaink, gazdaszjtjeink a kereskedelmi végzett fiatal generáció összefogva s tudásával megszerveznék a magyar mezőgazdaság szervezeteit.

Hogy ezen a téren mennyi a teendő, ideiktatunk egy két külföldi példát és adatot. Külföldön működnek termelő szövetkezetek, amilyen Magyarországon egy sincs. Magyarországon a kiskisgazdák terményeik elért árának a következő értékét kapják:

Kenyérgabonában bolettával együtt a fogyasztói ár 40% át, sertéshusban 40, marhahusban 42, borjúhúsban 40, burgonyában 25, zöldségfélében 25%-át. A többi mind elvész a közvetlen

tői kezekben. A gazda veszt, a fogyasztó nem nyer.

Nagyon szép eredményt értek el külföldön az állattenyésztő egyesületek, állatértékesítő szövetkezetek, vágóhídi szövetkezetek, amelyek egész városok ellátását vállalják, gépszövetkezetek, amelyekkel a föld könnyebben és olcsóbban megművelhető, gazdatárház szövetkezetek a gabona árának biztosítása végett, különféle beszerző szövetkezetek, amelyek a termelési költségeket csökkentik és azonkívül még igen szép számmal majd minden terményre értékesítő szövetkezetek vannak.

E sorok írója tapasztalatból tudja, hogy a mi gazdánk között nagyon nehéz a szövetkezetek szervezése. Mohácson az egyik szövetkezet bukása óta néha a fejbeveréssel játszik a szervező, de viszont azt is tudja, hogy igenis lehet szervezni. El kell találni a nép gondolkodását, hozzáférni a szívéhez, a lelkületéhez és lassu, fárasztó munkával, de mégis csak meg lehet szervezni a magyar gazdát is.

Az új esztendő küszöbén rá mutatunk úgy a gazdának, mint az állást kereső fiataloknak egy utra, amelyen elindulva munkával és szorgalommal el lehet érni a mezőgazdasági jobb értékesítéshez.

Meg kell kezdeni a propagandát a busujárás idegenforgalma érdekébe.

Nem szabad elhanyagolni Mohács speciálitását. — Az idén is díjakat kell kitűzni a busuknak.

Az elmúlt év farsangjáról és busujárásáról irt cikkünkben rámutattunk a mohácsi busujárás értékére, mint idegenforgalmi vonzeróról s azt irtuk, hogy a következő farsangkor

sokkal korábban kell elkezdeni az előkészületeket és megfelelő propagandával gondoskodni, hogy más városokból minél nagyobb számban jöjjenek idegenek megnézni speciálitásunkat.

A farsang most már hivatalosan megezdődik s ebben az évben aránylag igen rövid lesz, mert már február 11 én utolsó farsang vasárnap van, eddig azonban semmi olyan megmozdulás nem történt, ami arra mutatna, hogy az illetékes tényezők tettek volna valamit a propaganda érdekében.

Most már csak egy hónapi idő van erre, ami nagyobb szabású propaganda céljaira igen rövid, azonban még mindig sokat lehet tenni céltudatos munkával.

Az előkészítő munkákat haldéktalanul meg kell kezdeni. Az első teendő, mint mindig hangsúlyoztuk, hogy a rendezés munkájába bevonjuk az összes társadalmi egyesületeket, különösen azokat, ahonnan eredeti megmozdulásokat várhatunk. Így első sorban gondolunk a Mohácsi Sokacok Magyar Olvasókörére,

amelynek első sorban az ősi busuk megrendezésében kell tevékenykedni, de mellette a régi népviselet felvonultatását sem szabad elhanyagolni.

A busuk ösztönzésére ismét díjakat kell kitűzni. Ezuttal azonban, az elmúlt évitől eltérően, díjat kell kitűzni azok részére is, akik új álarcokat készítenek, hogy ezzel biztassuk a résztvevőket a régi busu álarcok további fenntartására.

Ugyancsak részt kell venni ebben a munkában a két másik gazdát magában foglaló egyesületnek is. Innen a régi népviselet felvonultatásának kell kiindulni. A múlt farsangon mutatóban kaptunk izelítőt ebből egy kisebb csoport által, az idén talán többet lehetne ezekből összeállítani.

Az iparosság egyesületeinek fiatalágától ötletet várunk. Nekik lenne a hivatásuk szép és ötletes maszkák felvonulását megrendezni, hogy az ősi busujárás mellett a modernebből is adjunk izelítőt a szemlélő idegeneknek.

Az intelligencia egyesületeinek viszont igen szép hivatása lenne a megrendezés munkájából részt kérni s azonkívül anyagilag támogatni a busujárást. Bár első sorban a városnak kell megtenni mindent, az intelligenciának azonban munkával, pénzzel kell támogatni ezt.

A további teendő azután a megfelelő propaganda. Már most kellene a fővárosi és a közeli nagyobb védéki városok sajtóján keresztül cikkekben felhívni a figyelmet Mohács busujárására. Az utolsó napokig állandóan felszinen kell tartani ezt a propagandát, csak úgy várhatunk eredményt tőle.

Szeretnénk, ha ezek a sorok megmozgatnák a várost és a közönséget, de nagyon örülnénk annak is, ha újabb ötletekkel jönnének mások is, hogy mivel lehetne még jobban fejleszteni és az országban ismertté tenni a mohácsi Karneval felvonulását, hogy ez minden évben vonzó ereje maradjon az igeneknek, akik majd lassan megszereik ezt az ősi és a modernizált busujárást.

Szilveszter.

Azt nem mondhatjuk, hogy a régi szilveszteri estről számolhatunk be az idén, de minden esetre jelentjük, hogy Szilveszterkor nagyon sok helyen jókedv uralkodott. A legtöbben ugyan családi, baráti körben töltötték a szilveszteri estét, hogy ébren, jókedvben várják be az új esztendőt s ez a jókedv kíséri őket végig ködös, homályos utjain, azonban akadtak a vendéglőknek, kocsmáknak is vendégei. Az alább számolunk be a köri szilveszteri estről, de megjegyezzük, hogy máshol is hasonlóan vigan voltak. Így a Korona kávéházban szintén hangulatos szilveszteri est volt, amely hajnal pirkadásig tartott.

Szilveszteri mulatság a Körben.

Vasárnap, Szilveszter napján tartotta a Mohácsi Iparosok Olvasóköre hagyományos ó évét bucsuztató táncmulatságát. Bár az előadás negyed 9 órára volt hirdelve, a mohácsi közönség régi, bevett szokásához híven csak jóval később gyűlt össze, hogy azután másnap reggelig ott maradjon.

A táncmulatságot egy két felvonásos előadással nyitották meg.

Ebben egy élete delén tulhaladott apának nagy kinnal végzett tanulmányait tárta a szerző mulatságos módon a nézők elé. Az apa szerepében Dettkó Károly nevette meg a hallgató-ságot, míg jó cimborája szerepét Knittl Ferenc vitte. A házi tanító befolyásolható szerepében Berek István volt kitűnő, míg a kitűnő előmenetelű fiu szerepét Schlitzer Emil alakította. Az anya szerepében Vöő Janka, a leány szerepében Csémi Gizi szép játékkal vitték sikerre a szindarabot. Ezután a második darab következett, melyben Lőrincz János, Vöő Janka, Pataki József, Berek István, Knittl

Ferenc, Matkovics Teri kitűnő érzékkel játszották meg egy nagyvilági asszony életfolyásának egy kicsiny mozzanatát belekapcsolva egy kenyértelen munkanélküli mindenre kapható, mindent magára vállaló alakját.

A szereplők kitűnő játékkal szereztek örömet a közönségnek, hogy azután Dettkó Károly és Pataki József a mohácsi műkedvelő gárda két kiválósága Hacsek és Sajó mulatságos alakjaként csepegtessenek vidámságot a közönség szívébe.

Ezután vette kezébe Csikó Jenő hegedűjét, hogy bandájával rázendítve a ropogós csárdásra nyissa meg a mulatságot és huzza a talpravalót. Éjfélkor a lámpák elaludtak és egy percre sötétség borult a táncoló párokra, hogy ily módon köszöntésük az új évet. Az újat, melyet táncolva, mulatva vártak, remélve, hogy így fogják eltölteni az egész évet egy régi mondáshoz híven. Ez az érzés uralkodott a sziveken és lelkeken, ettől váltak pirossá az arcok és még reggel hat óra körül is alig volt olyan, ki betelt volna a mulatozással, a táncal és hazament volna.

Kedves régi bálozó!

Nem haragudtunk meg a cikkért, sőt örömmel hívjuk meg a Missziós bálra, bár kötve hisszük, hogy a régi időben „néhány literek” nélkül mulattak volna az emberek s a jó hosszú farsangban mindig józanul mentek volna haza, lehet ugyan, hogy a literek alatt pezsgőt értett s pezsgő mellett szívesen hallgatjuk a régi idők emlékeit, nem baj ha kissé be is csipünk. Tehát a viszontlátásra január 6-án este a Missziós bálon.

„Fiatal bálozó”

Missziós bál.

Hosszu munka után a bálrendezőbizottság örömmel várja szombat este a bálozó közönséget. Ugy hisszük, hogy nem volt hiába való a munkáskodás mert mint mindenütt beszélük nagy a készülődés, különösen mióta az az izléses meghívók eljutottak a meghívottak kezéhez s a nagyszerű műsor, a fényes fővédnöki, védnöki és rendezői kar ismerté vált. Nem osztjuk azok nézetét, akik félvállról intézik el a mai bálokat, fittyet hánynak az ifjuságnak azzal, hogy a mai rossz világban nem való bált rendezni s különben is mit tudnak a maiak, nézünk csak vissza egy kicsit a múltba stb. Erre csak azt feleljük: Hagyjuk a múltat, ami volt az nincs ma, de . . .

Szórakozni ma is kell s ez a szórakozás sokkal szebb, mert jóval szerényebben mulat a mai fiatalok, mint a háboru előtti, aki minden gondolkodás nélkül ragaszthatott pezsgős jókedvben 10 forintost az ácsi homlokára.

Mulassuk meg kedves hölgyeim és uraim, főleg pedig fiatal bálozó leányok és táncoló fiatalok, hogy a mai világban is lehet szerény keretek között igen jól sikerült bált rendezni. Tegyük felejtethetlenné estélyünket azzal, hogy kitartó, vig kedéllyel, táncos jókedvvel az idej farsang leghangulatosabb báljává emeljük a missziós bált.

Azután kedves bálozó közönség, van még egy igen nagy kérésünk Kérünk nagyon-nagyon pontos megjelenést, mert a hosszú műsorra való tekintettel az előadás pontban fél 9 órakor kezdődik és a későn jövők, eltekintve azt, hogy a nagyszerű műsört csak hiányosan fogják élvezni, késésükkel zavarják az előadást s késleltetik a tánc kezdetét, amiért ismét majd csak a bálrendezőbizottság fog kikapni, pedig ők szegények nem tehetnek arról, hogy a közönség nem szeret pontos lenni.

A teljes műsört vasárnap délután pontosan 5 órai kezdettel megismételjük. A vasárnapi előadásra a belépődíj: ülőhely 80 fillér, állóhely 40 fillér, gyermekjegy 40 fillér. Rendezőség.

— Megtalálták Árpád sirját? A Magyarság című budapesti napilap szenzációs cikksorozatát közöl január hónap folyamán. Hosszu évek nehéz és fáradságos munkájával sikerült megtalálni Óbudán Fehéregyháza alapjait; azt a templomot, amelyet Anonymus szerint Szent István király emeltetett Árpád fejedelem sirja mellett. Hogy a most megjelölt romok valóban Fehéregyháza kövei, azt már a tudományos élet kiválóságai is elismerik, éppen ezért kétszeresen izgató az a kérdés, vajjon sikerül-e ennek a szenzációs felfedezésnek nyomán Árpád sirjára bukkanni? A Magyarság a legjobb és legérdekesebb budapesti napilap, a magyar intelligencia kedvelt lapja Előfizetési ára havi 4 P. Kiadóhivatala Budapest, VI. Aradi u. 8 szám alatt van.

Mihálffy Vilmos levele az új év alkalmából.

Dr. Margitay Lajos, Mohács megyei város polgármestere az ujesztendő alkalmából a következő levelet kapta Mihálffy Vilmos ny. államtitkár, országgyűlési képviselőnkől:

Budapest, 1933. XII. 30.

KEDVES BARÁTOM!

Bezáródik mögöttünk a nehéz küzdelmekkel keresztül taposott 1933 év fekete kapuja, — mindaddig fekete lesz ez a kapu, ameddig azon keresztül be nem tudjuk ismét fogadni ezer éves hazánk ezer és ezer sebből vérző és a Szent István koronájának fényességét áhító, tőlünk elszakított testvéreinket is. Hány éve küzdünk és szenvedünk! — de a felszabadulás útjain már felgyújtottuk a tüzeket, világosság kezd derengeni és az igazság szelleme győzni fog az ezeréves Magyarország mellett.

Ezek a hangulatok foglalják el ma — az ó évtől való bucsuzás pillanatában — minden magyar honfitársunk lelkét, szívét, agyát.

En is ezektől a hangulatoktól eltelve bucsuzom az ó évtől, hálát adva az Egek Urának, hogy még nagyobb csapásokkal nem sújtotta szegény, meggyőrt hazánkat, — és amidőn a beköszöntő új év alkalmával hazám és polgártársaim megsegítéséért a legálázatosabb könyörgéssel imádkozom a mindenható Istenhez, kérve Tőle, hogy a nagy szenvedések után a következő 1934. évben engedje elérni azt, hogy ismét boldog legyen a magyar, — nem mulaszthatom el, hogy legjobb kívánságaimat Polgártársaimnak és Neked, ugyis mint Mohács város első tisztviselőjének és mint nagyrabecsült igaz barátomnak, ki ne tejezzem.

Még egyet: Nincs más fegyverünk, mint igazságunk és csak a mindenható Istenben vetett erős hit, összefogó munka és kitartás az amely megmenthet bennünket a jövőnek.

A legszívélyesebb üdvözléssel köszönt,

igaz barátsággal

MIHÁLFY VILMOS

(Mohács város polgármestere, miután képviselőnk levele a polgárságnak is szólt, ezután kérte annak nyilvánosságra hozatalát.)

nek közvetlenül termő (direkttermő, Noha stb.) szőlőültetvényeik vannak, mert ezen szőlők borterme a közismert magyar bortípusoktól elütő jellegénél fogva alig értékesíthető.

A direkttermő szőlők csemege-szőlőkké való átváltásának elősegítése érdekében a földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy mindazoo szőlősgazdának, akik direkttermő szőlőültetvényeiket az 1934. év folyamán csemege-szőlőkké kívánják átváltani, az átváltáshoz szükséges oltóvesszőt a rendelkezésre álló készlet erejéig a jövő év tavaszán csupán a szállítási és csomagolási díj felszámításával, ingyen fogja rendelkezésre bocsájtani.

Ezen ingyen csemege-szőlő oltóvessző kiutalása iránti kérelmek legkésőbb 1934. évi január hó 20-áig jelentendők be a földművelésügyi miniszterium szőlőszeti és borászati ügyosztályának.

A kiosztandó csemege-szőlővesszők rendeltetészerű felhasználásának biztosítás céljából az igénylők a kiutalás iránti kérelemben kötelesek pontosan feltüntetni az átváltandó direkttermő szőlőtőkék számát és fajtáját, továbbá azon területnek telekkönyvi és helyrajzi számát, amelyen az átváltást foganatosítani kívánják. Ezen adatok valódisága az illetékes községi előjárósággal a kérvényre rávezetendő záradék alakjában igazolandó. Az oltóvesszők rendeltetészerű felhasználását a földművelésügyi miniszter a kerületi szőlőszeti és borászati felügyelők és az illetékes községek előjáróságai útján megfelelően ellenőriztetni fogja. Esetleges visszaélések esetén úgy a kiszolgált oltóvesszők árának beszedése, mint a visszaélés megtorlása iránt megfelelően intézkedni fog.

A fenti követelmények meg nem felelő, vagy elkésve beérkező igénylések nem vétetnek figyelembe.

Pécsi szőlészeti és borászati felügyelőség.

Schóbert József liceális előadása Lengyelországról.

Két heti szünet után csütörtökön, folyó hó 4-én tartott előadást a városi szabadliceum, mely alkalommal Schóbert József polg. isk. tanár tartott magas színvonalu előadást.

Lengyelország földrajzi helyzetének ismertetése után a különböző korok alakulását vázolta. A testvérnép országának háromszori felosztásának történetét mondta el, belefűzve a lengyel nép soha meg nem szűnő szabadságvágyát. Az évszázados harcok európai történelemre való nagy kilátásának megemlítése után megemlékezett a lengyel szabadsághősöknek idegen népek szabadság küzdelmeibe való bekapcsolódásáról is. Az évszázados elnyomás ellen számtalanszor rántott kardot a lengyel nép s amikor a hosszú harcok óriási vér és emberáldozat révén sem sikerült kivívni az ország függetlenségét, a soha meg nem nyugvó szabadság-

vágy a Napoleoni harcok, a magyar szabadságharcok forrágába vezérelte hőseiket, hogy más népek szabadságának és függetlenségének kivívása révén lehetővé tegyék elrabolt hazájuk visszaszerzését. Szobieszki és társai, Bem apó és megannyi vitéz küzdőtársuk neve sokáig élni fog azon nemzetek történelmében, melynek szabadságáért küzdöttek hazájuktól távol.

Bár az igazság, a szimpátia a lengyel nép oldalán volt, Lengyelország mégis elveszett. Nem volt ezért más mód, mint utolsó csep vérig, az utolsó ember lélekszakadtáig küzdeni népük és országuk visszaszerzéseért.

— A magyar igazság diadalutja feltartóztatlan — mondta, — mégis nehezen hihető, hogy egyhárom győzedelmeskedjen a pusztá igazság az ezer fegyverű armány felett. A magyar nemzetet elkövetett igazságtalanság tudatára ébredt már a világ, mégis messze van az az idő, amikor gyakorlati eredményre is fog vezetni a jobb belátás, mert ahhoz az egész világnak meg kell változnia.

Kitért előadásában a lengyel nő bemutatására is, ki a megpróbáltatás nehéz óráiban, az elnyomás keserves évtizedei alatt is átérzve a reá háruló nehéz feladatot, egy új, egy diadalmasabb, függetlenebb jövőt kivívó nemzedék dus anyaföldje tudott lenni és aki első sorban lengyel, katolikus, anya és végsősorban volt nő.

Az új, független Lengyelország megteremtése, gazdasági, népiességi, politikai és kulturális viszonyainak ismertetése után az u. n. zarándok-ut nyomán vezette a nézőket vetített képekkel az ország fővárosába. Külön sulyt helyezett Schóbert előadásában a magyar emlékek, vonatkozások beható ismertetésére.

A háboru utáni békék távoli-tották el a lengyel és a magyar rokonérmű népet egymástól. A mi feldarabolásunk jelentette a lengyel köztársaság elismerését. De Lengyelország függetlenítése nem egyenlő a magyar nemzet elnyomóinak rablásával. Az előbbi egy évezredes nemzet munkásságának eredménye, az utóbbi vérgőzös bosszu műve. Éppen ezért külpolitikánknak akként kell alakulni, hogy a rokonérmű lengyel nép támogatását megszerezzük a magyar nemzet szent ügyének támogatására.

A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta Schóbert József előadó érdekes fejtegetéseit és előadását és hálásan köszönte meg azt.



— Áthelyezés. A pénzügyminiszter Dr. Lajos Aladár állampénztári tisztet az adonyi adóhivaltól a mohácsi m. kir. Adóhivatalhoz helyezte át. Az új tisztviselő hamarosan elfoglalja állását.



nem ázik át,
tartóssága csodával határos

Az én talpam Okmatalp
Kevés pénzért soká tart

— Névváltozások. A belügyminiszter megengedte Szeifert Pál mohácsi lakos, családi nevének Szigetvári ra, — Bogovics Márton városi kézbesítő és Katalin nevű gyermekének Bogár ra, — Regaisz Mátyás szigeti kézbesítő, Mátyás és Marianna gyermekeinek Regőcsei re, — Slezák József mezőrendőr, Ágnes, Mihály, József és János gyermekeinek Solti ra való változtatását.

— Az Ipartestületen lesz az adóügyi előadás. Az Ipartestület részéről közlik, hogy dr. Gyarmathy Imre az Iparoskörben hirdetett előadása szombaton délelőtt 10 órakor az Ipartestületen lesz megtartva. Dr. Gyarmathy Imre az adókról, a kereseti adó felmondásáról, az ötéves részletfizetési kedvezmény megszerzésének módjairól fog előadást tartani s mindenkinek érdeke, hogy azt meghallgassa.

Dr. Dreher Vendégvőró keksz

— A Vöröskereszt Mohácsi fiókjára a Frontharcosokért. A mohácsi frontharcosoknak a Vöröskereszt mohácsi fiókjára a Karácsonyi ünnepek alkalmával kedves meglepetéssel szolgált. 50 pengőt szavazott meg egyes frontharcosok gyermekeinek felruházására. A frontharcosok elnökségének ajánlatára a következő gyermekek nyertek ebből ruhákat: Glazer gyermekek, Mozes gyermekek, Schweier gyermekek és Petre Mihály. Köszönet érte.

Hosszu évek óta beváltak az

ASPIRIN

tabletták

minden meghűléses
betegségnél és
reumás fájdalomnál.

A valódiságért és jóságért szavatol
a minden tablettán látható felírás:



Gyógyszertárban kapható.

— Az alispán a gyümölcs-fákért. Baranyavármegye kisgyűlésén Fischer Béla alispán két ezer pengő megszavazását kérte, amelyet a gyümölcsfa védelemről készített szabály rendelettel kapcsolatban kíván felhasználni olyképen, hogy azon gazdák gyümölcsfáit, akik nem permeteznek, szakképzett munkásokkal fogja permetezni és a szükséges védekezési munkálatokat elvégeztetni. Fischer Béla alispán hangsúlyozta hogy kellő kezelés mellett a gyümölcsstermelés egyik legjövedelmezőbb ága kell, hogy legyen a mezőgazdaságnak s az a célja, hogy ez megvalósuljon Baranyában. A kisgyűlés megszavazta a két ezer pengőt. Az alispán bejelentette, hogy egyelőre hét községben fogják ellenőriztetni a gyümölcsfák helyes kezelését.

— Adományok. A Szoc. Missió társulat kárácsonyi kiosztásához a következő adományok folytak be: Bognár Antalné, Köpf Gusztáv 5—5 P. Kugyeray Terus 4 P. Pévald család 3 50 P. Bauer Károlyné, Fridrich Oszkárné, Hainess Elemérné, Inkey Margit, Mayer Károlyné, Mayer Józsefné, Német Károlyné, özv. Német Lipótné 2—2 P. Petkó Jánosné 1.50 P. ifj. Angyal Gáborné, Arató Jánosné, Bánovits Józsefné, Bán Andrásné, Balogh Pálné, Baracz Józsefné, Dr. Bartók Lajosné, Becző Tivadarné, Bárdos Dezsőné, Faragó Gáborné, Gramsz Béláné, Hemrich Károlyné, Dr. Horváth Miklósné, Huber Lajosné, V. Hajdan Józsefné, Kiss Ferencné, Kész Józsa, Kecskés Lajosné, Leovits Jánosné, Leovits Margit, Mayer Ferencné, Mojzes Ferencné, Marosi Ferencné, Mayer Nándorné, Dr. Német Kálmánné, Petricsevics Lajosné, özv. Peck Gusztávné, Papp Józsefné, Pichler Józsefné, Pakusz Károlyné, Petrovics Dezsőné, Pupp Andrásné, özv. Porgányi Gyuláné, Orosz Gyuláné, özv. Seregly Lászlóné, Seregly Erzsébet, Somogyi Kornélné, Steidl Antalné, Szkladányi Ferencné, Szatke Ferencné, Szajkó Mária, Dr. Szlávi Kornélné, Uhl Ferencné, Ujlaki Gézőné, Dr. Vattay Albertné, Varga Katalin, Zdíllár Györgyné, 1—1 P. dr. Gyarmathy Imréné, Miszlang Jánosné, Tarkó Jánosné, Ulein Tilda 50—50 fillér. **Kalácsot küldtek:** dr. Margitay Lajosné, dr. Faltay Jánosné, özv. Frommer Miksáné, Éva Lászlóné, Herger Zoltánné, Endl Jánosné, Szieberth Ferencné, Schmidt Károlyné, Keresztes Árpádné, Jopp Mátyásné, Kovácsich Józsefné, Fridrich Oszkárné, Krosics Sándorné, Benedek Józsefné, Gelencsér Jánosné, Langer Alajosné, dr. Rüll Jánosné, dr. Rüll Miklósné, dr. König Antalné, Thür Józsefné, dr. Schmidt Miklósné, özv. Földváry Adolfné, Lipokatics Jánosné. **Terményt adtak:** Faragó Jánosné, özv. Herger Jánosné, özv. Herger Alajosné, Joachimstal Károlyné, Kiss Béláné, Krosics Sándorné, Kemény Gáborné, Mayer Vilmosné, Pévald család, Schmidt Lajosné, Schlitzer Emilné, Schweininger Sándorné, özv. Szeidl Jánosné, v. Szőnyi Alajosné, Tonheiser Antalné, Bugyinszky Józsefné. **Kenyeret adtak:** Dobszay Mátyásné, ifj. Pa-

zurek Jánosné. Mayor Lászlóné, Mayer Nándorné, Mayer Józsefné 1—1 kg. zsirt. **Használt ruhá-neműt adtak:** Inkei Margit, özv. Ivsovits Ferencné, Somogyi Kornélné, Vorisek Lajosné és Merkel Jánosné. Kiszelyné 7 drb tálát **adott. Kalácsot ingyen sütött:** Reiner, Dobszay és Koszter sütőde. Ezuton mond hálás köszönetet minden nemeslelkű adakozónak és mindazoknak, akik ezen munkánkban segítségünkre voltak. A Missió Társulat elnöksége.

— A vármegyei pótdadó kivetése. Fischer Béla alispán körrendeletben szólította fel a főszolgabirokat és Mohács város polgármesterét a vármegyei pótdadó kivetési munkálatainak megindítására. A vármegyei pótdadó Mohács városában 11.2, nagy és kisközségekben pedig 26.10/0 lesz. A vármegyei pótdadó kivetésének alapjául a földadó, házadó, az általános kereseti adó százalékos kulcs szerint kiszámított összege, a társulati adó és a tantem adó szolgálnak. Az ideiglenes házadómentesség a vármegyei pótdádra nem terjed ki. A rendelet folytán a vármegyei pótdadó kivetésének munkálatai az egész vármegyében megindultak.

— Meghalt Lenkei Lajos. Mult hét pénteken reggel, életének 70-ik évében meghalt Pécssett **Lenkei Lajos** a Pécsi Napló alapítója és szerkesztője. Pécs városának érdemes harcosa hunyt el benne, aki egy életen keresztül dolgozott az újságíró nyughatatlanságával és örölte le életét az események és problémák között. Már fiatal korában, mint 19 éves fiatalember vette át atyjától a Fünkircher Zeitung szerkesztését. Később Pécsi Újság címmel indított lapot, majd 1891-ben indította meg a Pécsi Naplót, amelynek élete végéig szerkesztője volt. Vasárnap délután 3 óraker temették el. Koporsójára a Magyarországi Újságírók Egylete elküldötte a Jókai leplet. Az elhunytat utolsó útján nagy tömeg kísérte el tisztelői, jóbarátai sorából.

— A Mansz karácsonyi jótekonysága. A Mansz mohácsi szervezete, a szeretet ünnepének emlékeztetere, az idén is magas lángot gyújtott, a jótékonyság ol-tárán. A szervezet példás agilitású tagjait senki sem látta, a város utcait róni gyűjtő iverekkel s mégis, mire eljött az ideje, gazdag ajándékkal járult az iskolák karácsonyi segélyező akciójához. A Mansz hölgyek, a maguk közismert szerénységével, de annál gazdagabb eredménnyel szervezték meg a karácsonyi felsegélyezés technikai és anyagi részét és a jól végzett munka megelégedésével tették adományaikat a szegény gyermekek karácsonyfája alá. — Ez a szerény és csendben végzett áldozatos munka mindenképp föltét megérdemli, hogy a nagy nyilvánosság is tudomást vegyen róla, ép azért örömmel közöljük, a Mansz jótékonysági akciójának anyagi részét is, mely szerint: ruhasegélyben részesült 6 belvárosi és 4 külvárosi iskolás gyermek, cipő és cipőtálp segélyben 11 gyermek, összesen 203 pengő 85 fillér értékben; kiosztott 130 szeretet csomagot, melyben, alma, dió, kalács, apró sütemény volt,

45 P 64 f értékben, azaz összesen 249 P 49 fillér értékben. Özv. Márton Jánosné 4 kg. lisztet, Lehmann Lajosné 2 kg., Menczinger Józsefné, özv. Strancinger Károlyné, Szász Dénesné, Becker Józsefné 1—1 kg. zsirt, Lang Dénesné 1 kg., Stollár Józsefné fél kg. cukrot, Thür Gyuláné 10 drb tojást adott a szeretet csomagok elkészítéséhez ingyenesen. Stollár Józsefné, Thür Gyuláné 2—2 fehérneműt, Becker Józsefné, Oszvald Józsefné 1—1 drb, Perényi Ignácné 2 drb ruhát varrt meg ingyenesen. Ezen adatok az áldozat kézségnek mind, mind olyan iskolapéldái, hogy érdemesek a közvélemény elismerésére és hálájára, melyet teljes mértékben ki is érdemeltek a működő Mansz hölgyek valamennyien.

— Mohács és Dunaszekeső római kora. A mohácsi szabad lyceum új évi második előadása január 11-én, csütörtökön lesz. Előadó a mohácsiak előtt kedvesen ismert pécsi múzeum igazgató **Fejes György dr.** lesz, ki a római kor legszebb részét az erődítmények, várak, őrtornyok és katonaság történetét fogja ismertetni vitett képekkel. Előadásából kimagaslik Dunaszekeső régi római vára, s annak története. **Fejes György dr.** kutató munkásságának eredményeit fogja bemutatni. A vérbeli archeológus nagy értékűek ígérkező előadását, — amit a mohácsiak minden évben oly lelkesedéssel hallgattak, — nagy érdeklődés előzi meg. Ez az előadás dr. **Fejes** tudományos kutatása eredményének egy kis része, melyet valószínű, hogy minden baranyai meghallgatna. Pécssett 1933 április 27-én adta elő az egyetemen, ahol az egyetemi nagy előadó terem zsufolásig megtelt s oly közönsége volt, mely Pécs elitjének mondható a tudomány és intelligencia terén. Bizonyosak vagyunk benne, hogy Mohács város intelligenciája nagyszámban vesz részt az előadáson, ezzel megbecsülve és támogatva az értékes előadót értékes munkálkodásában.

— Őrizetbe vett röpirat terjesztő. Mult év november havában **Kaiser Mihály** hajós a Nemzeti Szocialisták budapesti szervezete által kiadott röpiratokat terjesztett városunkban, melyet a hatóság zsidó felekezet ellen igazgató tartalmunak talált. Kérdőre vonták emiatt Kaisert, aki ennek ellenére sem szüntette be azok terjesztését, hanem még nagyobb számu röpiratot osztott szét. A mohácsi rendőrség jelentésére a pécsi kir. ügyészség elrendelte a nyomozás megindítását. Ennek eredményeként pénteken **Kaiser Mihályt** előállították a mohácsi rendőrségre és még aznap a pécsi ügyészséghez kísérték át. Ebből kifolyólag felkértek mindazok, akiknek ily, röpirat van birtokában, azt a mohácsi kir. rendőrségnek szolgáltatassa be.

— Öngyilkosság. **Bobár István** 21 éves uradalmi inas f. hó 3-án Nemetbolyon szobájában felakasztotta magát, mire rátaláltak, már halott volt. Az öngyilkosság oka állítólag szerelemi bánat.

— A Mansz újévi teadélutánja. A Mansz újév délutánján rendezte második tea-délutánját, melyen a megszokottnál — sajnos — kevesebben vettek részt, de akik ott voltak, bizonyára sokáig emlékezetes, családias szórakozással gazdagodtak. Kitérő tea, pompás pogácsák, remek, ötletes műsor és a gyönyörű ifjúság szórakozásának koronája, a **tánc** versenyeztek egymással, mint a szórakoztatás lehetőségei s úgy hisszük, holt versenyben mindegyik lehetőség, első lett. A szinpadi derűt, Vő Janka, Csémi Gizi, Matkovics Teréz, Pataki-Dettkó művész pár, Knittl Ferenc, Berek István, Grein József, Schlitzer Emil és Huth Árpád biztosították.

— Változás a pécsi autóbussz menetrendjében. Január hó 8-tól kezdődőleg a pécsi autóbussz menetrendje megváltozik. A hétfő, szerda és szombati járatok a régiék maradnak, a hét többi napján azonban az este 6 óraker induló autóbussz elmarad s csak a kora délutáni marad, amely 2 óraker indul úgy Mohácsról, mint Pécsről.

— Vendéglősök figyelmébe. Legújabb előírás szerinti **vendéglönyv** kapható **Fridrich Oszkár** könyv- és papirkereskedésében Mohács.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1933. évi december hó, 29-től 1934. január hó 5-ig **Születések:** Cs. Szabó Áron és Szemelácz Erzsébet gyermeke: Ferenc, Lőrincz Sándor és Zunic Margit gyermeke: Margit, Hammer Ferenc és Bohner Mária gyermeke: Lőrinc, Csvenk és Schäffer Mária gyermeke: László István, Reiner László és Stelcz Mária gyermeke: Irén Ilona. **Házasságkötés:** Balog József és Jovánovics Katalin, Martinovits István és Diósi Mária. **Halálozások:** Verbán Lukács 66 éves, özv. Kozák Istvánné 57 éves, Dara József 75 éves, özv. Lipokatics Mibálné 76 éves, Szidonya András 6 hónapos, Budzsakli Antal 78 éves, özv. Pogledics Istvánné 42 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1933. dec. 30-tól 1934. január 5 ig

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 4 C°
a hőmérsékleti minimum — 2 C°
csapadék 7.5 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

HIRDESSEN

A MOHÁCSI HIRLAPBAN!

Eladó.

Egy éves gyökeres szőlő-ojtvány Berlanderi és Riparia alanyon bármilyen faj kapható. Ára 9 fillér.

Ifj. Béres András
Abasár.

Miniszterileg engedélyezett szőlőtelepe.

— Az adó kivetés, behajtás egyszerűsítése. *Imrédy* Béla pénzügyminiszter f. hó 18 án szakértői értekezletet tart, amelyen megtárgyalják az adó kivetés és behajtás egyszerűsítését.

— Elromlott a jég-híd. Az elmúlt héten bekövetkezett lanya idő folytán átázott és porhanyossá vált a Duna jege s elromlott a híd, amelyet pedig oly régen áthitotnak a mohácsiak. Ebben az évben eddig nem sok örömről telet benne, mert ugyszólván csak napokra volt járható. A viasz csak az lehet, hogy még ebben az évben ismét hidat kaphatunk.

— Baranyavármegye kisgyűlése. Kedden tartotta Baranyavármegye kisgyűlése első ülését az új évben. Környékünkről Dr. *Heckenberger* Konrád lánycsóki plébános, országgyűlési képviselő veit részt. A kisgyűlés tudomásul vette Mohács város képviselőtestületének határozatát, amelyben 10 ezer pengőt kért a kisipari hitel lebonyolítására.

— Két pengős burgonya. Mint a burgonya ár megállapító bizottság határozatában megállapította a 250 kilométeren túl levő távolságu községekben két pengőt fizet a burgonya métermázsajáért. — Hat ez kérem nem sok. Ennyivel többet kapnak idehaza termelőink. Ezért kár volt a burgonya központot felállítani, mert ugylátszik itt megint a nagykereskedelem kartellje keres és nem a termelő...

— Baján már igénylik a kisipari kölcsönt. December hó 18 án kezdődött meg a kisipari kölcsön kérelmezése Baján, amelyre igen sokan jelentkeztek. A kérelmeket külön bizottság fogja elbírálni. — Bár a kölcsönt annak idején tulkiicsinek és segélyezésre majdnem teljesen alkalmatlannak mondtuk, mégis, ha már van, meg kellene kezdeni Mohácson is az eljárást, hogy az arra szorulókkal ezzel is ki legyenek segítve.

— A védett birtok telekkönyvi bejegyzésének illetéke. Lapunk legutóbbi számában cikk jelent meg, amely azzal foglalkozott, hogy a gazdaadósvédő rendelet nem rendelkezett arról, hogy a védett állapot telekkönyvi bejegyzése illetékmentes legyen. A cikkre mohácsi jogászokból azt az észrevételt kaptuk, hogy a telekkönyvi hatóság egy védett birtok bejegyzésénél sem rótt ki illetéket. A nagy számban beadott kérvények, bár igen nagy munkatorlódást okoztak, 14 drb kivételével december 31-ig teljes elintézését nyertek s így már bizonyos, hogy a cikkünkben jelzett kellemetlen meglepetés senkinél sem következett be. Kész örömmel közöljük ezt a megállapítást s azt is csak a magunk igazolására hozzuk fel, hogy benünket fennálló rendelkezések vezettek a cikk megírására. Az 1934. évi XXXIV. t. c. 97 §-a intézkedik a telekkönyvi betétek összeállításáról, amely kérelem esetén az igazságügyminiszter által megállapított eljárási költség fizetendő. Az igazságügyminiszter 49.000/1930. sz. rendeletének 33 §-ában 2 pengőben állapította meg ezt a

költséget, ha azt a fél előlegezi, amely annyiszor rovandó le ahány betétben történik a bejegyzés. A telekkönyvi hatóság ezt a rendelkezést úgy értelmezte, hogy bejegyzésnek csak az okirat alapján történő bejegyzés számítandó, egyéb „feljegyzések” után pedig ezt a költséget nem kell fizetni. A mi informátorunk másképen fogta fel a rendelkezést, erre nekünk telekkönyvi rendeletet is felmutatott, mi azonban valamennyi érdekelt nevében szívesebben fogadjuk el a bíróság felfogását, amely több esetben jelentékeny költségtől mentesítette a feleket.

SPORT.

Mint a múlt számunkban említettük, a DNYLASZ-intézőbizottsága kisorsolta a pécsi alosztályban szereplő csapatok tavaszi mérkőzéseit, melyeket az alábbiakban ismertetünk:

Február 18.

MTE—DPAC (ősről elhalasztott)

Február 25.

KSE—BTC, DPAC—PEAC, NSE—PAC, TSE—MTE, PVSK—DVAC, PSC—SSE.

Március 4.

PAC—TSE, PEAC—NSE, BTC—DPAC, DVAC—PSC, MTE—PVSK, SSE—KSE.

Március 11.

DPAC—KSE, NSE—BTC, TSE—PEAC, PVSK—PAC, PSC—MTE, DVAC—SSE.

Március 18.

PAC—PSC, PEAC—PVSK, BTC—TSE, KSE—NSE, MTE—DVAC, SSE—DPAC.

Március 25.

NSE—DPAC, TSE—KSE, PVSK—BTC, PSC—PEAC, DVAC—PAC, MTE—SSE.

Március 25.

NSE—DPAC, TSE—KSE, PVSK—BTC, PSC—PEAC, DVAC—PAC, MTE—SSE.

Április 1.

PAC—MTE, DVAC—PEAC, BTC—PSC, KSE—PVSK, DPAC—TSE, NSE—SSE.

Április 8.

TSE—NSE, PVSK—DPAC, PSC—KSE, DVAC—BTC, MTE—PEAC, SSE—PAC.

Április 22.

PEAC—PAC, BTC—MTE, KSE—DVAC, DPAC—PSC, NSE—PVSK, TSE—SSE.

Április 29.

PAC—BTC, PVSK—TSE, PSC—NSE, DVAC—DPAC, MTE—KSE, SSE—PEAC.

Május 6.

BTC—PEAC, KSE—PAC, DPAC—MTE, NSE—DVAC, TSE—PSC, PVSK—SSE.

Május 26--27.

PAC—DPAC, PEAC—KSE, PSC—PVSK, DVAC—TSE, MTE—NSE, SSE—BTC.

Pályaválasztók az elülállóak.

Felelős szerkesztő:
BÁN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

Hegedű oktatás!

Tisztellett értesitem Mohács nagyérdemű közönségét, hogy székhelyemet Pécsről Mohácsra tettem át és új kipróbált pedagógiai módszerem mellett igen jutányos áron

hegedű növendékeket

vállalok.

Bővebbet a kiadóhivatalban.



Díjmentesen átalakítjuk

ALADDIN

petróleumgáz lámpára

Nincs pumpálás, előmelegítés. Automatikus üzem. — 125 gyertyaerőű hófehér izzófény, szagtalan, zajtalan, robbanásmentes.

ÁTALAKÍTÁSHOZ SZÜKSÉGES ALKATRÉSZEK P 20.—

Kérjen díjmentes bemutatást
KRAMER ANTAL FIAI cégtől
Mohács.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

**Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Díszfát
Díszcserjét
Évelő virágot
Gyökeres szőlővesszőt** stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolája

CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrásy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

Heti előjegyzési, fali és házinaptárak kaphatók

Fridrich Oszkár
könyv- és papirkereskedésében, Mohács

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden
nagyságban és árban
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács. Telefon 67.

Fafűtőeszkályha

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban

1 pengőtől 28 pengőig
kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedésében
Mohács.

Árok uca 2. számú ház eladó.

Bővebbet

SCHLITZER EMIL
háztulajdonosnál.

Játékkártya

legelőnyösebb
beszerzési
forrása

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedése

A dunaszekcsői piac-téren álló

437. sz. ház,

mely áll, 6 szoba, 3 konyha, 3 pince,
3 prásház és 2 szép nagy bolthelyiség-
ből, a hozzátartozó szántóföld és
szőlővel együtt azonnal szabad kézből
eladó, esetleg bérbeadó.

Ertekezhetni lehet ugyanott

KISSFALUDY VIDOR
ny. jegyzőnél.

69 pengő

Fixemp

A középosztály öltönye

Állandó használatban is évekig
új marad.

Mohácsi lerakat

ROSENTHAL LAJOS cégnél.

Férfi inget

bármely kivitelben és mindennemű férfi
fehérneműt mérték szerint szavatosság-
gal készít: Pontosan! Szépen! Gyorsan!
Olcsón!

VORISEK
férfi fehérnemű üzeme.

Piaci árak:

	a szerdal heti piacra
Buza	6.20 P
Rozs	2.80 P
Arpa	5.40 P
Zab	6.80 P
Tengeri csöves	P
Tengeri morzs.	5.40 P
Bab	8.70 P

3 szoba, fürdőszobás modern lakás átadó.

Cim a kiadóban.

Mohács megyei város polgármesterétől.

7598/1933. szám.

Hirdetmény.

A polgármester közhírré teszi, hogy
a város a Király u. 26. sz. bérházban:
levő Molnár, Pacsai és Fischer-féle
üzleteknek 1934. május hó 1-től, a régi
városházában levő Papp-féle 2 szoba,
konyhas lakásnak 1934. évi június hó
1-től számított 3 évre való bérbevéte-
lére zárt írásbeli tárgyalást hirdet.
Ajánlatok 1934. évi január hó 13-án
déli 12 óráig bezárólag a polgárme-
steri iktatóhivatalban adhatók be. Fel-
világosítással a gazdasági ügyosztály
szolgál (38. sz. ajtó.)

Mohács, 1933. évi december hó 28-án

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

Eladó

szabad kézből

Jenőherceg utca 1 sz.

HÁZ

Vidák Antal és Mátyás.

Ön nem eszi meg a nyers tejet

hanem felforrallja, mert tudja, hogy abban betegségkókozó mikróbák milliói lehetnek,

de megeszi a nyers tejfelt,

pedig az majd oly veszélyes. Olvassa el az alábbi szakvéleményt:

„Idevágó vizsgálatok szerint még a tej savanyodása alatt is szaporodnak
pathogen bakteriumok, az alvadékpelyhekben pedig kikerülnek a savhatást. Igy
gümőkór bacillusokat 18, tifusz bakteriumokat pedig 35 nap után is találtak még
erősen savanyu tejben is fertőzésre képes állapotban.

Tehát a nyerstejfelől, különösképen pedig a tejszin fogyasztása ugyanolyan
veszélyt rejt magában, mint nyers tej fogyasztása...“

M. kir. Tejgazdasági Kísérleti Állomás
Magyaróvár.

Csak pasztörözött tejfelt és tejszint fogyasszon!

Zárt 2.5 dec. palackban kapható

a Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezetében.

1 liter 80 fillér.

Uvegbetét 50 fillér.